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AVALIAÇÃO ESCRITA OBJETIVA  
LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO. 

 
1. Você recebeu do fiscal o seguinte material: 

a) este CADERNO DE PROVAS com 10 (dez) questões de Língua Portuguesa, 
10 (dez) questões de Matemática e 20 (vinte) questões Específicas para o cargo 
de MÉDICO DO PSF, sem repetição ou falha. 
b) 1(um) CARTÃO RESPOSTA.  

2. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e o seu número de 
inscrição conferem com os que aparecem no CARTÃO RESPOSTA. Caso contrário, 
notifique o fato IMEDIATAMENTE ao fiscal. 
3. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO 
RESPOSTA, com caneta esferográfica transparente de tinta na cor preta ou azul. 
4. Tenha muito cuidado com o CARTÃO RESPOSTA, para não o DOBRAR, AMASSAR 
ou MANCHAR. 
5. SERÁ ELIMINADO deste Concurso Público o candidato que: 

a) Se utilizar, durante a realização da prova, de máquinas e/ou relógios de 
calcular, bem como de rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou 
fontes de consultas de qualquer espécie. 
b) Se ausentar da sala em que se realiza a prova levando consigo CADERNO 
DE PROVA e/ou CARTÃO RESPOSTA. 
c) Se recusar a entregar o CADERNO DE PROVAS e/ou o CARTÃO RESPOSTA 
quando terminar o tempo estabelecido. 
d) Não assinar a LISTA DE PRESENÇA e/ou o CARTÃO RESPOSTA. 

6. O Candidato somente poderá se ausentar do local de aplicação das provas após 
1(uma) hora contada a partir do efetivo início. 
7. O CADERNO DE PROVAS não poderá ser levado pelo Candidato, em qualquer 
momento. 
8. Quando terminar, entregue ao fiscal, sob pena de eliminação, o CADERNO DE 
PROVAS e o CARTÃO RESPOSTA. 
9. O tempo disponível para realização desta prova é de 4 (quatro) horas, estando 
compreendido, neste período, o preenchimento do CARTÃO RESPOSTA. 
10. As questões desta Avaliação estarão disponíveis, no primeiro dia útil após a sua 
realização no endereço eletrônico: www.faepesul.org.br/concursos.  
 

 
 
 
 

Boa Prova! 
 

 
 
 
 

FUNDAÇÃO DE APOIO À EDUCAÇÃO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNISUL 
Junho/2015 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
_______________________________________________________________________ 
 
 
 
Texto para as questões de 1 a 3: 

 

 
“(...) Nos 176 países e territórios onde o Programa das Nações Unidas para o 

Desenvolvimento trabalha diariamente, muitas pessoas desfavorecidas suportam um 

duplo fardo de privações. São mais vulneráveis aos efeitos mais amplos da degradação 

ambiental, devido a pressões mais fortes e a menos meios para as enfrentar. Têm 

também de lidar com as ameaças ao seu ambiente imediato decorrentes da poluição 

do ar interior, da água suja e do saneamento rudimentar. As previsões sugerem que o 

continuado insucesso na redução dos riscos ambientais graves e das crescentes 

desigualdades sociais ameaça abrandar décadas de progresso sustentado da maioria 

pobre da população mundial – e até inverter a convergência global do 

desenvolvimento humano.  

As grandes disparidades de poder dão forma a estes padrões. Análises recentes 

mostram como os desequilíbrios de poder e as desigualdades de gênero ao nível 

nacional estão ligados à redução do acesso à água potável e saneamento melhorado, à 

degradação das terras e às mortes provocadas pela poluição do ar interior e exterior, 

amplificando os efeitos associados às disparidades do rendimento. As desigualdades 

de gênero também interagem com os resultados ambientais, agravando-os. Ao nível 

global, é frequente que as disposições governamentais enfraqueçam as vozes dos 

países em vias de desenvolvimento e excluam os grupos marginalizados. 

Contudo, existem alternativas à desigualdade e à insustentabilidade. O 

crescimento impulsionado pelo consumo de combustíveis fósseis não é um pré-

requisito para uma vida melhor em termos de desenvolvimento humano mais gerais. 

Os investimentos que melhoram a equidade (por exemplo, no acesso a energias 

renováveis, água e saneamento e nos cuidados de saúde reprodutiva) podem 

promover a sustentabilidade e o desenvolvimento humano. Responsabilização mais 

sólida e processos democráticos, em parte através do apoio a uma sociedade civil e a 

meios de comunicação social mais ativos, também podem melhorar os resultados. (...). 

O provimento de oportunidades e opções para todos é o objetivo central do 

desenvolvimento humano. Temos uma responsabilidade coletiva para com os menos 

privilegiados entre nós, atualmente e no futuro, em todo o mundo – e o imperativo 

moral de assegurar que o presente não seja inimigo do futuro.”    

 

 

Fonte: PNDU – Relatório do Desenvolvimento Humano da ONU 2011. IN: 

http://www.pnud.org.br/hdr/Relatorios. 

http://www.pnud.org.br/hdr/Relatorios
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1. Com base na leitura do texto acima, pode-se afirmar que o tema proposto para 
reflexão nesse relatório da Organização das Nações Unidas é: 
 

A) Riscos da degradação ambiental. 

B) Promoção do desenvolvimento humano. 

C) Consequências da poluição do ar. 

D) Causas das desigualdades sociais. 

E) Responsabilidade dos meios de comunicação social. 

 

2. Segundo o texto, no mundo há muitas pessoas desfavorecidas. O Relatório cita 
vários fatores que contribuem com essa situação tão degradante. Assinale, então, 
qual das alternativas abaixo NÃO corresponde ao que diz o relatório: 
 

A) Marginalização e exclusão social.  

B) Prejuízos ambientais. 

C) Saneamento rudimentar. 

D) Globalização e mercado de trabalho. 

E) Desigualdade e insustentabilidade. 

 

 3. De acordo com as reflexões feitas, se forem devidamente atendidas as populações 

menos privilegiadas, teremos cumprido nossa responsabilidade coletiva. Isso 

significa: 

 

A) Processos democráticos. 

B) Redução dos riscos ambientais. 

C) Igualdade de gêneros. 

D) Investimentos em energias renováveis.  

E) Provimento do desenvolvimento humano. 

  

4. Considerando o Acordo Ortográfico da Língua Portuguesa, assinale a alternativa 
que está de acordo com o que prescrevem as regras. 
 

A) enxaqueca – piquenique – privilégio.  

B) impecilho – liláz – granizo.  

C) acessor – argila – taboada.  

D) cochichar – geito – discreção.  

E) magestade – paralizar – bazar.  
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5. Na Nova Ortografia, o uso do hífen muda, desaparecendo em algumas palavras 
compostas. Assim sendo, assinale a alternativa em que o emprego hífen está 
equivocado, segundo as regras gramaticais atualizadas. 
 

A) auto-retrato. 

B) anti-inflamatório. 

C) auto-estima.  

D) ultra-som 

E) micro-organismo.  

 

6.  No período: "Embora não existam dados globais sobre o número de mulheres que 
trabalham na silvicultura, os indícios sugerem que as mulheres com menos opções 
ocupacionais e menor mobilidade, dependem mais das florestas do que os homens”, 
a oração sublinhada é classificada como: 
 

A) Subordinada Adverbial Comparativa.  

B) Subordinada Adverbial Temporal. 

C) Subordinada Adverbial Consecutiva. 

D) Subordinada Adverbial Final.  

E) Subordinada Adverbial Concessiva.  

 

 

Texto para as questões 7 e 8: 

 “Uma exposição magnífica em Londres mostra que os gregos não apenas souberam 

enxergar o belo na forma humana: eles definiram por meio da arte o que é belo, e nos 

ensinaram a vê-lo com seus olhos”  

(Revista Veja, 22 de abril de 2015). 

 

7. Segundo a Sintaxe, o trecho sublinhado no período acima é um exemplo de 
oração, que assim deve ser classificada: 
 

A) Subordinada Substantiva Objetiva Direta. 

B) Subordinada Substantiva Predicativa. 

C) Subordinada Adjetiva Explicativa. 

D) Subordinada Adverbial Causal. 

E) Coordenada Sindética Explicativa. 
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8. A expressão “Uma exposição magnífica em Londres”, de acordo com a análise 
sintática, exerce a função de:  
 

A) sujeito composto. 

B) sujeito simples.  

C) objeto direto. 

D) objeto indireto. 

E) agente da passiva.  

 

9. A pontuação gráfica é responsável por marcar as pausas e a entonação da fala, a 
fim de contribuir com a clareza e a correção do enunciado. Com base nisso, assinale a 
alternativa que está de acordo com essas regras da Língua Portuguesa: 
 

A) “A economia chinesa desacelera, e atinge as exportações do Brasil.” 

B) “No século passado, nossa humanidade, viveu três tragédias sem precedentes.  

C) “Um especialista diz que o erro dos pais é achar que disciplina é punição.”  

D) “O Santo Sudário, o tecido que teria envolvido o corpo de Jesus no sepulcro será 

exibido em Turim em uma rara visitação pública.” 

E) “A internet, somada à câmera de smartphones, inaugurou uma era em que tudo, 

pode ser gravado e compartilhado...”.  

 

10. Em se tratando de correção gramatical, observe se as regras da concordância 
nominal são respeitadas nas seguintes frases. Feito isso, assinale a alternativa que 
obedece a essas regras. 
 

A) Motivação sempre é boa para começar mais um dia de trabalho. 

B) Anexo aos documentos pessoais, seguiam as cópias das provas em revisão. 

C) Os desabrigados conseguiram bastante alimentos e produtos de higiene. 

D) Já era meio-dia e meia quando todos chegaram da caminhada.  

E) Mesmo aprovada em primeiro lugar, ela parecia meia descontente com a            

conquista de um cargo tão importante. 

 

 

MATEMÁTICA 

_______________________________________________________________________ 

 

11. O valor da expressão            
  

   
  

    
 

       é: 
 

A)     

B)   

C)   

D)    

E)   
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12. Em um grupo de n amigos, 60% são homens e os demais 40% estão 

representados por 12 mulheres. Esse grupo decidiu visitar o maior número possível 
de asilos em sua cidade, para isto teriam de se dividir em equipes com o mesmo 
número de pessoas e cada equipe seria formada apenas por pessoas do mesmo sexo. 
Assim, atendendo as condições determine o número de asilos visitados por esse 
grupo. 
 

A) 7 

B)   

C)   

D) 5 

E) 8 

 
13. Assinale a alternativa INCORRETA: 
 

A)     de 20% de 1.200 é igual a    

B) Se        então     ou    , para   e   números reais quaisquer. 

C) Se           então    , para     e   números reais quaisquer. 

D)    
        

E)          

 

14. Considere o quadrado ABCD e o retângulo EFGH, cujas medidas estão expressas 
em cm, conforme a figura abaixo: 
 

 

Assinale a alternativa que apresenta o valor de x para que o retângulo tenha área 

igual à do quadrado. 
 

A)       

B)       

C)          

D)           

E)          
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15. Considere as proposições: 
 

(     )    
 

    
 

 

(     )      
 

   

(     )        
 

   

(     )                
 

 

   

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 

A) V – V – V – V  

B) V – F – F – V  

C) F – V – V – V 

D) F – F – V – V  

E) V – V – V – F  

 
 
16. Sr. Antônio acreditando que seu país vivera um momento de ascensão 
econômica investiu seu dinheiro em uma operação financeira de alto risco. 
Entretanto, um escândalo de corrupção fez com que seu investimento sofresse uma 
retração de 40%, ou seja, o investidor acabara de perder 40% do que tinha investido. 
Em seguida, com um novo cenário econômico, Sr. Antônio recuperou 30% do valor 
que perdera com o escândalo, e decidiu imediatamente “sacar” o valor de sua 
aplicação. Nestas condições, determine a porcentagem que representa a perda do 
valor investido.  
 

A) 20% 

B)     

C) 18% 

D) 28% 

E) 25% 

 
17. Assinale a alternativa CORRETA: 
 

A)            

B)           , para qualquer    . 

C) O número 210 possui 32 divisores inteiros. 

D) Se r e s são números racionais, então 
 

 
 é também um número racional.  

E)             
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18. Assinale a alternativa que apresenta o valor de                       

       
 

  : 
 

A)    

B)      

C)     

D)      

E)      

 
 
19. Determine a área de um quadrado de lado x cm, sabendo que o perímetro, isto é, 

a soma de todos os seus lados, é igual a           .  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A)            
B)       
C)       

D)              
E)        

 
 
 
20. D. Joana decidiu pintar sua casa e contratou Sr. Valdair. O pintor mencionou que 
ele usa a tinta “x”, por ser de melhor qualidade e, portanto a relação custo/ 
benefício seria satisfatória, uma vez que uma lata de 3,6 litros é o suficiente para 
pintar       de parede. D. Joana, auxiliada por Valdair, efetuaram algumas 

medições e constataram que a área a ser pintada é de       . Assim, sendo R$ 
87,50 o valor de cada lata de tinta, e tendo o custo de mão-de-obra de R$ 3.300,00, 
determine o valor total a ser pago por D. Joana.  
 

A) R$ 7.250,00 

B) R$ 7.000,00 

C) R$ 7.150,00 

D) R$ 6.875,00 

E) R$ 7.600,00 
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ESPECÍFICAS 
_______________________________________________________________________ 

 

21. Sobre as parasitoses, leia atentamente as afirmativas e após assinale o que se 
pede. 
 

I - Em caso de giardíase em fezes diarreicas predomina a forma trofozoítica do 
parasita, podendo como conduta medicamentosa a prioridade aos compostos 
imidazólicos. 

II - No tratamento da amebíase na forma intestinal assintomática deve se dar 
preferencia ao uso das dicloroacetamidas, e também tetraciclina e/ou 
metronidazol. 

III - Na amebíase o controle de cura das formas intestinais deve ser feito por meio da 
pesquisa de cistos e/ou trofozoítos em amostras de fezes coletadas 7, 14, 21 e 28 
dias após o termino do tratamento. 

IV - O tratamento da teníase pode ser realizado através do uso do mebendazol 100mg 
em dose única. 

V - Em tratamentos para a enterobíase pode ser utilizado o mebendazol 100mg dose 
única ou 100mg, 2 vezes ao dia por 3 dias se ocorrer parasitismo associado a outros 
nematódeos, ou albendazol 400mg dose única.    

 
Dos itens acima, as informações INCORRETAS estão contemplados na alternativa de 
letra: 
 

A) I e IV. 

B) I e III. 

C) II e V. 

D) II e IV. 

E) III e IV. 

 

22. Referente às deslipidemias é INCORRETA: 
 

A) Em relação as variáveis fisiológicas entre os 15 e 55 anos de idade, há um 

progressivo aumento dos níveis de CT e LDL-C, com níveis bastante baixos em 

mulheres pré-menopausa. 

B) Os fibratos são indicados no tratamento da hipertrigliceridemia endógena, 

quando houver falha das MEV ou quando estas forem muito elevadas. 

C) Durante a gravidez, sobretudo no terceiro trimestre, existe um incremento do 

metabolismo, havendo uma maior mobilização dos lipídeos, determinando com 

isto uma elevação dos níveis séricos dos apolipoproteínas, TG e CT, sobretudo o 

LDL-C. Esse níveis voltam ao normal a partir de um ano após o parto.  

D) Alguns fármacos que interferem nos níveis lipídicos como: anti-hipertensivos, 

betabloqueadores, imunossupressores, contraceptivos orais entre outros. 

E) São doenças que podem interferir nos níveis lipídicos do indivíduo: 

hipotireoidismo, síndrome nefrótica, lúpus eritematoso entre outros.   
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23. Leia atentamente os casos abaixo e assinale o que se pede: 
 
I - Em relação à DIP (Doença Inflamatória Pélvica) esta é causada principalmente pela 

clamídia e gonorreia não tratadas.  
II - Sobre a asma é sugestivo a presença de um ou mais dos sintomas: dispneia, tosse 

crônica, sibilância, aperto no peito ou desconforto torácico. 
III - Hipotireoidismo subclínico é aquele em que a ultrassonografia da tiroide é 

recomendada para o acompanhamento do quadro.  
IV - O Nitrofurantoina ou amoxicilina são medicamentos que oferecem menor risco e 

seria efetivo para o tratamento de infecção do trato urinário em uma gestante 
previamente hígida. 

V - Nas dislipidemia em uma gestante pode ser utilizado as estatinas pois não 
oferecem risco ao feto. 

 
A alternativa que contempla os itens INCORRETOS está na letra: 
 

A) I e V. 

B) I e IV. 

C) II e III. 

D) III e V.  

E) III e IV.  

 
24. Sabe-se que alguns indivíduos especialmente hemifílicos foram infectados pelo 
HIV a mais de 20 anos e permanecem assintomáticos. Relacionados ao HIV, leia e 
coloque nas questões V (verdadeiro) quando a afirmação for correta e F (falso) 
quando a afirmação for incorreta. Após assinale a questão que contempla a ordem 
correta das alternativas.   
 
(  ) A carga viral nesses indivíduos é muito baixa e, em alguns casos os únicos vírus 
detectáveis carregam mutações em genes como NEF ou TAT, que são vitais para a 
replicação do vírus.  
(   ) Nos bebes a infecção por HIV tem tipicamente mais lento.  
(  ) O contato com o vírus não necessariamente resulta em infecção. O indicador 
padrão de infecção é a presença de anticorpos contra a proteína do capsídeo viral 
GP120.  
(  ) Os vírus infecciosos estão presentes em níveis relativamente baixos no sangue 
periférico de indivíduos infectados durante uma fase assintomática prolongada, mas 
não replicados persistentemente em tecidos linfoides. 
 
A alternativa que contempla a ordem CORRETA de cima para baixo está na letra: 
 

A) F, F, V, V. 

B) F, V, F, V.  

C) V, F, V, F. 

D) F, V, V, F.  

E) V, F, V, V. 
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25. Compareceu na UBS do Bairro Revoredo Sr ALM, referindo febre a 02 dias,  com 
calafrios, odinofagia, e rinorréia. Fez uso de medicação, mas a febre voltou. Evoluiu 
para lesões em tronco, membros superiores e face, lesões do tipo eritematosa, com 
presença de prurido leve e aparecimento de gripe. Realizado exame físico constatou-
se a presença de máculas e pápulas eritematosas em cabeça, tronco e membros 
superiores. Na visualização durante oroscopia, aparecimento de vesículas de 
conteúdo claro. 
 
Assinale a alternativa com a hipótese diagnóstica mais provável: 
 

A) Escarlatina. 

B) Varicela. 

C) Sindrome de Steven-Jhonson. 

D) Mononucleose infecciosa. 

E) Impetigo. 

 
26. Com o objetivo de ser uma estratégia de mobilização de forças sociais da 
população para a conquista de uma qualidade de vida aceitável,  acesso aos serviços 
de saúde e estratégias de cuidado. Para essa nova estruturação  na organização do 
Sistema Único de Saúde (SUS), houve a criação do programa do agente comunitário 
de saúde (PACS),  Assim, o agente comunitário de saúde (ACS) representaria duas 
frentes: a do usuário, agente da comunidade, e a do serviço, como elo de ligação 
entre a unidade e a comunidade. Em relação ao tema, assinale a alternativa correta.  
 

A) O ACS tem ações definidas, institucionalizadas, como cadastramento das famílias, 

visita domiciliar relacionada à vigilância, busca ativa de usuários e promoção da 

saúde. 

B) Nos dias atuais, aqui no sul o trabalho do ACS vem se reduzindo a simplesmente 

identificar e encaminhar problemas, limitando seu potencial de trabalho.  

C) O trabalho do ACS, é prioritária a prevenção e a cura das doenças 

infectocontagiosas;  

D) Com a expansão do PACS em todo o território nacional, atualmente da 

população brasileira têm a cobertura de 100% do programa, o que corresponde a 

quase 4000 municípios. 

E) O ACS, ao ser contratado pelo Ministério da Educação, tem como requisitos 

básicos residir na área em que vai atuar e ter concluído o ensino fundamental e o 

curso de qualificação básica para a formação de agente comunitário de saúde.  

  

27. O Programa de Saúde da Família, proposto pelo governo Federal surgiu em 1994, 
com o objetivo de implementar a Atenção Básica no Sistema Único de Saúde 
caracterizada  por um conjunto de ações que abrange:  
 
I - A promoção e a proteção da saúde, a prevenção de agravos, o diagnóstico, o 

tratamento, a reabilitação e a manutenção da saúde;  
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II - O desenvolvimento de práticas gerenciais e sanitárias democráticas e participativas, 
sob forma de trabalho em equipe com qualidade e manutenção dos serviços;  

III - A utilização de tecnologias de elevada complexidade e baixa densidade, que devem 
sempre  resolver os problemas de saúde de maior  relevância e frequência;  

IV - A participação complementar dos hospitais filantrópicos na internação dos 
pacientes com a mesma lógica do sistema;  

 
Estão CORRETOS os itens apontados na alternativa: 
 

A) I, II, III e IV. 

B) I e IV apenas. 

C) II e III apenas. 

D) II, III e IV apenas.  

E) I, II e III apenas. 

 
28. As equipes de Saúde da Família devem ter como responsabilidades de atenção a 
população em zona geográfica definida (territorialização). Assinale a alternativa que 
contem a composição mínima de uma equipe multiprofissional da Estratégia de 
Saúde da Família: 
 

A) Um médico generalista ou de família, um auxiliar de enfermagem, um técnico de 

higiene dental, um auxiliar de consultório dentário e quatro a seis agentes 

comunitários de saúde. 

B)  Um médico generalista ou de família, médico pediatra, médico ginecologista, um 

enfermeiro e um auxiliar de enfermagem. 

C) Um médico generalista ou de família, um enfermeiro, um auxiliar de 

enfermagem, um odontólogo, um auxiliar de consultório dentário e até 12 

agentes comunitários de saúde. 

D) Um médico generalista ou de família, um dentista, um enfermeiro, um auxiliar de 

consultório dentário, um auxiliar de enfermagem e quatro a seis agentes 

comunitários de saúde. 

E) Um enfermeiro, um auxiliar de enfermagem, um técnico de higiene dental, um 

facilitador DST/AIDS, um psicólogo e um odontólogo. 

 
29. Na UBS de Cruz Alta uma paciente do sexo feminino de 30 anos , compareceu a 
atendimento na unidade relatando queixa de epigastralgia em aperto e em 
queimação. Esta dor se iniciou a meses  antes da consulta, ela não progride nem  se 
irradia, ocorre de 3 a 5 vezes por semana, tem  piorado quando utiliza alimentos a 
base de gorduras,  e melhora espontaneamente. As vezes diz acordar  durante a 
noite por causa da dor. Ao exame físico não apresenta sinais de flatulência. O 
diagnóstico clínico mais correto para este paciente seria de: 
 

A) Síndrome ulcerosa. 

B) Cólica. 
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C) Gastrite. 

D) Síndrome consuptiva. 

E) Síndrome dispéptica. 

      
30. Paciente de 32 anos moradora da comunidade de Pinhalzinho, do sexo feminino, 
apresentando obesidade, HDL baixo, triglicerídeos alto, teste oral de tolerância a 
glicose positivo para pré-diabetes e com hipertensão arterial freqüente de 140 X 90 
mmhg. Você como médico da Equipe de Saúde da Família desse território, qual das 
alternativas é a mais apropriada? 
 

A) Orientação alimentar, exercício físico regular, biguanidas. 

B) Orientação alimentar, exercício físico regular, metiglinidas. 

C) Orientação alimentar, exercício físico regular, insulina glargina. 

D) Orientação alimentar, exercício físico regular, insulina regular. 

E) Orientação alimentar, exercício físico regular, insulina NP. 

 

31. Referente a alguns agravos, leia atentamente os itens que seguem e após 
assinale o que se pede: 
 
I - A maioria das infecções respiratórias em crianças menores de cinco anos de idade, 
inclusive as pneumonias, pode ser de etiologia viral. 
II - As rinorreias mucopurulentas geralmente indicam infecção fúngica. 
III - De acordo com as orientações do Ministério da Saúde, a assistência aos usuários 
de álcool deve ser oferecida nos serviços de Atenção Primária e demais níveis de 
atenção, privilegiando os cuidados em dispositivos extra - hospitalares, como os 
Centros de Atenção Psicossocial para Álcool e Drogas (CAPS ad). 
IV - Astenia, desânimo, sonolência, pele seca e descamativa, voz arrastada, queda de 
cabelo, déficit de memória, bradicardia, hiporreflexia, irregularidade menstrual, 
diminuição da libido e oligospermia são algumas das manifestações do hipotireoidismo 
subclínico. 
 
Dos itens acima, as informações INCORRETAS estão apontadas na alternativa: 
 

A) I e II. 

B) II e IV.  

C) II e III. 

D) I e III. 

E) III e IV.  
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32. Referente ao rastreamento (screenings) muito utilizados em Saúde Pública, 
assinale a INCORRETA:  
 

A) O tratamento precoce da doença rastreada deve ser capaz de reduzir seus 

desfechos desfavoráveis.  

B) O rastreamento deve ser de baixo custo e com o menor risco possível à 

população rastreada, pois podem ser prejudiciais no âmbito populacional ao 

levar a investigações invasivas nem sempre inócuas. 

C) O valor preditivo positivo baixo e a baixa frequência das doenças dificultam a 

utilização de rastreamentos para muitas doenças. 

D) O rastreamento mais conhecido como “checkup” visa o diagnóstico precoce de 

doenças e deve incluir as doenças para as quais se dispõe de métodos 

diagnósticos. 

E) O rastreamento deve contemplar doenças de alta prevalência e elevada 

morbidade e mortalidade. 

 

33. A mulher habitualmente procura com maior assiduidade as UBS em comparação 
aos homens. Referente a saúde da mulher leia as alternativas e após assinale o que 
se pede: 
 

I - A amenorreia primária pode acometer mulheres por mais de três meses, em 
paciente anteriormente regrada ou por mais de seis meses em pacientes com ciclos 
irregulares; 

II - O leiomioma ou mioma é um tumor benigno da musculatura uterina. Tem 
importante associação com endometriose, adenomiose, doença fibrocística da 
mama, hiperplasia endometrial e, em menor proporção, com adenocarcinoma de 
endométrio e câncer de mama, enfermidades estrogênio – dependentes; 

III - A vaginite por Trichomonas, se apresenta por prurido ou queimação vulvar, 
secreção abundante sem odor fétido, geralmente com coloração esbranquiçada; 

IV - A vaginite por Candidíase é uma manifestação muito comum em mulheres, com 
características semelhantes a vaginite por Trichomonas. A mulher com Candidíase 
pode manifestar secreção abundante de odor fétido, geralmente de coloração 
verde – amarelada a cinza, “bolhosa”; 

V - A osteoporose pós menopáusica acomete cerca de um terço das mulheres nesta 
fase e, caracteriza-se por uma desestruturação da microarquitetura óssea, levando 
a fragilidade óssea. Para tanto o médico poderá prescrever terapia de posição 
hormonal, uma vez que esta tem indicação para menopausa precoce, síndrome do 
climatério e prevenção ou tratamento da osteoporose. 

 

São itens CORRETOS os apontados na alternativa: 
 

A) II e V. 

B) I e III. 

C) III e IV. 

D) I e IV.  

E) II e IV. 
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34. Referente à isosporíase assinale a alternativa INCORRETA: 
 
A) Em alguns casos, há febre, diarreia e cólicas abdominais, sendo que quando a 

isosporíase ocorre em pacientes com HIV/AIDS essas manifestações tornam não se 

cronificam. 

B) Sua transmissão é fecal oral, por contato interpessoal, ou por ingestão de alimentos 

e água contaminada por fezes humanas. 

C) Dentre as manifestações clínicas em indivíduos imunocompetentes em geral, resulta 

em diarreia líquida sem sangue ou leucócitos fecais e de carácter autolimitado. 

D) Como tratamento de primeira escolha, pode se utilizar  a sulfametoxazol + 

trimetoprima.  

E) Esta infecta o lúmen do intestino, onde tem fases de reprodução assexuada, e 

sexuada, com produção de zigotos que saem com as fezes. 

 

35. Nos casos de meningoencefalites bacterianas sua etiopatogenia pode estar 
associada a diferentes fatores, com EXCEÇÃO: 
 
A) Um segundo patógeno importante como causa de MB no RN é o streptococcus 

agalactiae, estreptococo do grupo B que pode infectar a criança durante o nascimento 

em parto normal. 

B) No período neonatal as bactérias mais frequentes encontradas como causa de ME 

são os bacilos gram negativos entéricos. 

C) O hemófilos e o pneumococo podem raramente ser encontrados em qualquer faixa 

etária de pacientes alcoólatras, hepatopatas, diabéticos desconpensados, nefropatas e 

imunocomprometidos de outra natureza.   

D) Paciente acima de 60 anos, além do meningococo e do pneumococo, o hemófilo e a 

listéria voltam a fazer parte possível causalidade da MB, e menos frequentemente as 

enterobactérias.  

E) MB que se segue a traumatismo cranioencefálico ou raquimedular pode ser causada 

por estafilococos, enterobactérias, pneumococo, pseudômonas aeruginosa.   

 

 

36. Sobre as RAS – Redes de Atenção a Saúde, assinale a alternativa que mais se 
enquadra em seu conceito de definição. 
 
A) As RAS constituem-se em arranjos organizativos formados por ações e serviços de 

saúde com diferentes configurações assistenciais, articulados de forma complementar, 

e têm diversos atributos, entre eles destaca-se: a atenção de média e alta 

complexidade, constituída de equipe multidisciplinar com capacidade para cobrir a 

população, integrando, coordenando o cuidado, e atendendo as suas necessidades de 

saúde. 
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B) As RAS constituem-se em arranjos organizativos formados por ações e serviços de 

saúde com diferentes configurações tecnológicas e missões assistenciais, articulados 

de forma complementar e com base territorial, e têm diversos atributos, entre eles 

destaca-se: a atenção básica estruturada como primeiro ponto de atenção e principal 

porta de entrada do sistema, constituída de equipe multidisciplinar que cobre toda a 

população, integrando, coordenando o cuidado, e atendendo as suas necessidades de 

saúde. 

C) As RAS Redes de Atenção à Saúde são arranjos organizativos de ações e serviços de 

saúde, de diferentes densidades tecnológicas que, integradas por meio de sistemas de 

apoio técnico, logístico e de gestão, buscam garantir a individualidade do cuidado. 

D) As RAS constituem-se em arranjos organizativos formados por ações e serviços de 

saúde com distintos papéis de atenção, entre eles destaca-se: a atenção básica 

estruturada como primeiro ponto de atenção e principal porta de entrada do sistema, 

constituída por profissionais que comprometidos com o cuidado. 

E) As RAS Redes de Atenção à Saúde são arranjos organizativos de ações e serviços de 

saúde, de diferentes densidades tecnológicas que, integradas por meio de sistemas de 

apoio técnico, logístico e de gestão, buscam garantir a disponibilidade dos serviços de 

saúde. 

 
37. De acordo com a Portaria nº 2.488 de 21 de outubro de 2011 são consideradas 
características do Processo de Trabalho das equipes de Atenção Básica: 
 
I - definição do território de atuação e de população sob responsabilidade das UBS e 
das equipes. 
II - participar do planejamento local de saúde assim como do monitoramento e a 
avaliação das ações na sua equipe, unidade e município; visando à readequação do 
processo de trabalho e do planejamento frente às necessidades, realidade, 
dificuldades e possibilidades analisadas; 
III - realizar atenção domiciliar destinada a usuários que possuam problemas de saúde 
controlados/compensados e com dificuldade ou impossibilidade física de locomoção 
até uma unidade de saúde, que necessitam de cuidados com maior frequência e maior 
necessidade de recursos de saúde e realizar o cuidado compartilhado com as equipes 
de atenção domiciliar nos demais casos. 
IV - desenvolver ações interdisciplinares, integrando projetos e redes de apoio social, 
voltados para o desenvolvimento de uma atenção integral; 
V - realizar o acolhimento com escuta qualificada, classificação de risco, avaliação de 
necessidade de saúde e análise de vulnerabilidade tendo em vista a responsabilidade 
da assistência resolutiva à demanda espontânea e o primeiro atendimento às 
urgências. 
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Estão CORRETOS os itens contemplados na alternativa: 
 

A) III, IV e V. 

B) I, II e III. 

C) II, III e IV. 

D) I, IV e V. 

E) I, II e V. 

 
38. Atualmente podem também ser admitidas, além da inserção integral (40h), as 
seguintes modalidades de inserção dos profissionais médicos generalistas para 
atuação na Saúde da Família: 
 
A) 2 (dois) médicos integrados a uma única equipe em uma mesma UBS, cumprindo 

individualmente carga horária semanal de 40 horas (equivalente a 01 (um) médico 

com jornada de 40 horas semanais), com repasse integral do incentivo financeiro 

referente a uma equipe de saúde da família. 

B) 3 (três) médicos integrados a uma equipe em uma mesma UBS, cumprindo 

individualmente carga horária semanal de 30 horas (equivalente a 02 (dois) médicos 

com jornada de 40 horas, de duas equipes), com repasse integral do incentivo 

financeiro referente a duas equipes de saúde da família. 

C) 2 (dois) médicos integrados a uma equipe, cumprindo individualmente jornada de 

30 horas semanais, e demais profissionais com jornada de 40 horas semanais, com 

repasse mensal equivalente a 85% do incentivo financeiro referente a uma equipe de 

saúde da família. 

D) 4 (quatro) médicos integrados a uma equipe em uma mesma UBS, com carga 

horária semanal de 20 horas (equivalente a 03 (três) médicos com jornada de 40 horas 

semanais, de três equipes), com repasse integral do incentivo financeiro referente a 

três equipes de saúde da família. 

E) 1 (um) médico cumprindo jornada de 20 horas semanais e demais profissionais com 

jornada de 40 horas semanais, com repasse mensal equivalente a 50% do incentivo 

financeiro referente a uma equipe de saúde da família. Tendo em vista a presença do 

médico em horário parcial, o gestor municipal deve organizar os protocolos de atuação 

da equipe, os fluxos e a retaguarda assistencial, para atender a esta especificidade. 

 
39. Sobre o Núcleo de Apoio à Saúde da Família – NASF é Correto afirmar: 
 
I - são constituídos por equipes compostas por profissionais de diferentes áreas de 
conhecimento, que devem atuar de maneira integrada e apoiando os profissionais das 
Equipes Saúde da Família, das Equipes de Atenção Básica para populações específicas. 
II - fazem parte da atenção básica, e se constituem como serviços com unidades físicas 
independentes ou especiais, sendo de livre acesso para atendimento individual ou 
coletivo. 



20 

 

III - o profissional sanitarista pode reforçar as ações de apoio institucional e/ou 
matricial, ainda que as mesmas não sejam exclusivas dele, tais como: análise e 
intervenção conjunta sobre riscos coletivos e vulnerabilidades, apoio à discussão de 
informações e indicadores e saúde (bem como de eventos-sentinela e casos-
traçadores e analisadores), suporte à organização do processo de trabalho. 
IV - em caso de NASF 1 a soma das cargas horárias semanais dos membros da equipe 
deve acumular no mínimo 160 horas semanais; 
V - cada ocupação, considerada isoladamente, deve ter no mínimo 20 horas e no 
máximo 60 horas de carga horária semanal. 
 
Estão CORRETOS os itens apontados na alternativa: 
 

A) I e III. 

B) I, II e III. 

C) I, IV e V. 

D) II, III e IV. 

E) III, IV e V. 

 
40. Sobre a possibilidade do Ministério da Saúde suspender os repasses dos 
incentivos financeiros as equipes e serviços de saúde é INCORRETO afirmar: 
 
A) Descumprimento da carga horária mínima prevista para os profissionais das 

equipes. 

B) Inexistência de unidade básica de saúde cadastrada para o trabalho das equipes. 

C) Ausência, por um período superior a 45 dias, de qualquer um dos profissionais que 

compõem as equipes, com exceção dos períodos em que a contratação de 

profissionais esteja impedida por legislação específica. 

D) Ausência de alimentação de dados no Sistema de Informação definidos pelo 

Ministério da saúde que comprovem o início de suas atividades. 

E) Inexistência de no mínimo 01 (uma) Equipes de Saúde da Família/Equipes de 

Atenção Básica para populações específicas, vinculadas ao NASF 2. 
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